

达州市召开全市煤矿安全生产工作会议

为着力加强煤矿本质安全管理，推进煤矿“四化”建设工作进度，2022年4月20日上午，达州市政府在宣汉县上峡煤矿召开了全市煤矿安全生产工作会议。会议由达州市政府副秘书长李晓钟主持，达州市副市长张俊懿作了重要讲话。宣汉县政府就加强煤矿本质安全建设，作了经验交流发言。



会议认为 近年来，国家对煤炭行业“两化”改造高度重视，持续加大研发力度，在较短时间内取得了一系列突破性进展。省委、省政府也先后出台了一系列意见措施，为推动煤矿机械化升级改造指明了方向和路径。但从达州实际来看，全市煤矿机械化开采程度低，安全基础条件差，安全风险大的问题较为明显。主要原因是部分煤矿企业对宏观政策把握不足、认识有偏差、资金投入不到位、机械化改造信心决心不够。



会议要求 全市上下要守住发展与安全、发展与生态两条底线，从“四化”（机械化、自动化、信息化、智能化）和引智引资两个方面入手，切实解决技术升级转型和管理升级转型问题，落实好企业主体责任，切实把机械化改造作为推动企业安全发展的重点工作来抓。企业必须按照国家政策及相关行业标准实施机械化改造，坚决淘汰炮采的落后方式。落实好各级政府属地责任和行业部门监管责任，要把煤矿机械化改造纳入重要工作内容，同煤矿分类处置工作同部署、同落实，切实提高本质安全水平。



会议强调 要扎实推进煤矿分类处置，各县（市、区）政府要加强煤矿分类处置工作的统筹协调，力争全市 47 个升级改造煤矿在今年 6 月前办结手续、开工建设。要稳步促进煤矿企业生产，持续开展“一对一”帮扶和差异化安全监管服务。要切实强化煤矿安全监管，持续保持“打非治违”高压态势，严查重处煤矿“六假六超三瞒三不”等违法违规行为。要严格落实煤矿安全监管，深化“一矿双员”驻矿监管制度，坚持 24 小时驻矿监管，坚决防止发生非法违法违规生产行为。要严厉查处煤矿安全事故，要建立健全煤矿安全事故报告、查处和社会监督机制，及时调查处理各类煤矿安全事故。



